



## Slavonski Brod

Dugotrajno i skupo uređenje kuće I. B.-Mažuranić

# Nekoliko milijuna kuna i pet godina

Za vanjsko uređenje  
Ministarstvo  
kulture osiguralo  
je 900.000 kuna

**SLAVONSKI BROD** - Nakon što je Grad prije dvije godine za 345.000 eura otkupio kuću od nasljednika slavne književnice Ivane Brlić-Mažuranić, u kojoj je ona iznjedrila svoja najpoznatija djela, našao se i u problemima oko restauracije ovog zaštićenog kulturnog dobra, koje je zapušteno i u čiju će obnovu biti potrebno uložiti višemilijunska sredstva, da bi prostor zaživio kao muzej u kojem će buduće generacije spoznavati duh Ivanina stvaranja, kao i povijesti ovoga grada i vremena u kojem je živjela. Osim kuće, tu je i dvjestotinjak komada raznih uporabnih predmeta u relativno derutnom stanju, što samo potvrđuje činjenicu o količini potrebnog novca za dovođenje kuće u prvotno stanje zbog čega Grad osim pomoći Ministarstva kulture očekuje i sredstva iz europskih fondova. Za obnovu kuće Brlić kroz trogodišnji projekt resornog Ministarstva odobreno je oko 900 tisuća kuna

uglavnom za vanjsku ovojnicu kuće. Prošle godine se iz odobrenih sredstva sanirao krov da bi se zaštitio vanjski plašt, a ove godine da bi se moglo pristupiti obnovi pročelja kao preduvjeta obnove unutrašnjosti. Prije nekoliko dana Hrvatski restauratorski zavod obavio je sondiranje za elaborat zaštitnih radova na pročelju.

"Snimljeni su svi dijelovi profilacije da bi se,

ako se pokaže da je žbuka dotrajala, moglo odlučiti hoće li se skidati sva ili samo dio", kaže pročelnica brodskog Konzervatorskog odjela Željka Perković. Unutrašnjost kuće (u koju smo zavirili nakon više desetljeća) u iznimno je lošem stanju za što će biti potrebno uložiti golema sredstva.

"Zbog toga su već prije popisane pokretnine, namještaj, oprema, a dio je rješenjem o preventivnoj zaštiti zaštićen, no slijedi novi stručni popis vrijednih dijelova pokretnina za registraciju. Potom će se, kako bi bile zaštićene, vjerojatno

dati na obnovu Hrvatskom restauratorskom zavodu dok traje obnova kuće, a kada se osmisli projekt stalnog postava muzeja ići će se i na kandidaturu prema europskim sredstvima", dodaje Perković.

Na katu, u kojem se nalazila knjižnica, predviđen je muzejski dio u koji se neće unositi ništa više osim izvornih predmeta - postojeće bijele kalijeve peći, stola, polica za knjige, knjiga, koje se još uvijek čuvaju u Kozarčevoj ulici i vlasništvo su nasljednica Gilde i Matilde Ružić, a koje će biti vraćene Gradu ako vlasnice budu zadovoljne obavljenom obnovom. Iako mnogi misle da su muzeji prošlost, prema prijedlogu Kulturnog vijeća, dio kuće (pot-

krovlja) vjerojatno će se uređiti kao polivalentna dvorana, koja Brodu nedostaje, a u kojoj bi se održavali koncerti, manje predstave, umjetničke radionice... no za sve su potrebni milijuni kuna.

Ministarstvo kulture je do sada pokazalo razumijevanje i stoji iza kandidature kuće I. B.-Mažuranić prema europskim sredstvima, a obnova bi mogla potrajati i više od pet godina. **M.Radošević** ■

### POSJET UČENIKA

Kuća Ivane Brlić-Mažuranić nalazi se na istoimenom trgu, gdje će od nedjelje, 6. travnja, uz tradicionalnu manifestaciju U svijetu bajki, prolaziti tisuće mališana iz hrvatskih škola, sudionici brojnih događanja u kojima središnje mjesto pripada književnici koju su zvali hrvatskim Andersenom. Upravo zbog toga, kuća u kojoj je stvarala i koja čuva dokumente društvenog, kulturnog i političkog života vremena u kojem je živjela, treba postati mjestom koje će školarci i turisti ponovo posjećivati, a Brođani se nadaju kako će uz pomoć šire zajednice do toga za koju godinu i doći.



Uređivanje fasade kuće u kojoj je živjela i napisala svoja značajna djela I. B.-Mažuranić